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S E N A D O 
REPUBLICA DOMINICANA 

 

PERIODO LEGISLATIVO 2006 - 2010 

ACTA NO.  0109       
 
           PRIMERA          LEGISLATURA             ORDINARIA              DEL       2008 
SESION         ORDINARIA      DEL  DIA          2   DE   JULIO            DEL       2008 
PRESIDENCIA DEL SENADO:           REINALDO PARED PEREZ                           __ 

SECRETARIOS SENADORES: RUBEN DARIO CRUZ UBIERA Y DIONIS ALFONSO 
SANCHEZ CARRASCO.                                                     ___________ __       ___          
                                                                                                                     

 

 
     EN SANTO DOMINGO DE GUZMAN, DISTRITO NACIONAL, CAPITAL DE LA 

REPUBLICA DOMINICANA, SIENDO LAS 9:40, HORAS DE LA MAÑANA, DEL DIA 
DOS (2) DEL MES DE JULIO, DEL AÑO DOS MIL OCHO (2008), MIERCOLES, SE 

REUNIERON EN EL SALON DE SESIONES LOS SEÑORES SENADORES 
SIGUIENTES: 

 

1. PASE DE LISTA, COMPROBACION DEL QUORUM, PRESENTACION 
DE EXCUSAS. 

 
SENADORES PRESENTES: (26) 

 
REINALDO PARED PEREZ                                  : PRESIDENTE 

CRISTINA ALTAGRACIA LIZARDO MEZQUITA  : VICEPRESIDENTA  
RUBEN DARIO CRUZ UBIERA                            : SECRETARIO 

DIONIS ALFONSO SANCHEZ CARRASCO           : SECRETARIO 
DIEGO AQUINO ACOSTA 

ANDRES BAUTISTA GARCIA 
LUIS RENE CANAAN ROJAS 

GERMAN CASTRO GARCIA 
ANTONIO DE JESUS CRUZ TORRES 

JOSE RAMON DE LA ROSA MATEO 

CESAR AUGUSTO DIAZ FILPO 
FRANCISCO JAVIER TADEO DOMINGUEZ BRITO 

TOMMY ALBERTO GALAN GRULLON 
WILTON BIENVENIDO GUERRERO DUME 

CHARLES NOEL MARIOTTY TAPIA 
JUAN OLANDO MERCEDES SENA 

FELIX MARIA NOVA PAULINO 
FRANCISCO RADHAMES PEÑA PEÑA 

PRIM PUJALS NOLASCO 
ADRIANO DE JESUS SANCHEZ ROA 

EUCLIDES RAFAEL SANCHEZ TAVAREZ 
NOE STERLING VASQUEZ 

FRANCIS EMILIO VARGAS FRANCISCO 
FELIX MARIA VASQUEZ ESPINAL 

JESUS ANTONIO VASQUEZ MARTINEZ 

HEINZ SIEGFRIED VIELUT CABRERA 
 

SENADORES AUSENTES CON EXCUSA LEGITIMA: (5) 
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PEDRO JOSE ALEGRIA SOTO 
JUAN ROBERTO RODRIGUEZ HERNANDEZ  

AMILCAR JESUS ROMERO PORTUONDO 
AMARILIS SANTANA CEDANO                            

ALEJANDRO LEONEL WILLIAM CORDERO 
 

SENADORES AUSENTES SIN EXCUSA LEGITIMA: (1) 

 
MARIO ANTONIO TORRES ULLOA 

 
SENADOR PRESIDENTE: Comprobado el quórum reglamentario, se declara 

formalmente abierta esta Sesión Ordinaria. 
 

Hora: 9:40 A.M. 
 

  2. LECTURA Y APROBACION DE ACTAS 
 

a) LECTURA DE ACTAS: 
 

No hubo.- 
 

   b) APROBACION DE ACTAS: 

 
No hubo.- 

 
3. LECTURA DE CORRESPONDENCIAS 

 
   a) PODER EJECUTIVO: 

 
No hubo.- 

 
   b) CAMARA DE DIPUTADOS 

 
No hubo.- 

 
   c) SUPREMA CORTE DE JUSTICIA: 

 

No hubo.- 
 

   d) JUNTA CENTRAL ELECTORAL: 
 

No hubo.- 
 

   e) DIRECCION O LIDERES DE PARTIDOS POLITICOS 
REPRESENTADOS EN EL SENADO: 

 
No hubo.- 

 
   f) SENADORES: 

 
CORRESPONDENCIA DE FECHA 2 DE JULIO DEL AÑO 2008, DIRIGIDA AL 

PRESIDENTE DEL SENADO, DR. REINALDO PARED PEREZ, POR EL DR. 

AMILCAR JESUS ROMERO PORTUONDO, SENADOR DE LA REPUBLICA POR LA 
PROVINCIA DUARTE, REMITIENDO FORMAL EXCUSA POR NO PODER ASISTIR 

A LA SESION DEL DIA DE HOY. 
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CORRESPONDENCIA DE FECHA 2 DE JULIO DEL AÑO 2008, DIRIGIDA AL 

PRESIDENTE DEL SENADO, DR. REINALDO PARED PEREZ, POR EL SEÑOR 
PEDRO JOSE ALEGRIA SOTO, SENADOR DE LA REPUBLICA POR LA PROVINCIA 

SAN JOSE DE OCOA, REMITIENDO FORMAL EXCUSA POR NO PODER ASISTIR A 
LA SESION DEL DIA DE HOY. 

 

SENADOR PRESIDENTE: A los senadores que se están integrando en este 
momento, les informo que ahora mismo está sesionando el Pleno, que tuvimos 

que hacerlo, previo al inicio de la reunión de la Comisión General, para conocer 
de dos renuncias que fueron depositadas en el día de hoy y decidir sobre las 

mismas. 
 

   g) OTRA CORRESPONDENCIA: 
 

CORRESPONDENCIA DIRIGIDA AL PRESIDENTE DEL SENADO DR. REINALDO 
PARED PEREZ, POR EL LIC. LUIS YEPEZ SUNCAR, MIEMBRO DE LA CAMARA DE 

CUENTAS PRESENTANDO SU RENUNCIA DE DICHA CAMARA. 
 

CORRESPONDENCIA DIRIGIDA AL PRESIDENTE DEL SENADO DR. REINALDO 
PARED PEREZ, POR EL LIC. FREDDY ALMONTE BRITO, MIEMBRO DE LA 

CAMARA DE CUENTAS PRESENTANDO SU RENUNCIA DE DICHA CAMARA.  

 
 INICIATIVAS A TOMAR EN CONSIDERACION 

 

INICIATIVAS DEL PODER EJECUTIVO A TOMAR EN 

CONSIDERACION 

 
(No hubo Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 

INICIATIVAS DE LA CAMARA DE DIPUTADOS A TOMAR EN 

CONSIDERACION 

 
(No hubo Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 

INICIATIVAS DE LA SUPREMA CORTE DE JUSTICIA  A TOMAR 

EN CONSIDERACION 

 
(No hubo Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 

INICIATIVAS DE LA JUNTA CENTRAL ELECTORAL A TOMAR EN 

CONSIDERACION 

 
(No hubo Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 

INICIATIVAS DE LOS SENADORES A TOMAR EN 

CONSIDERACION 

 
(No hubo Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 

LECTURA DE INFORMES DE COMISION 

 

No hubo.-  
 

LECTURA DE INFORMES DE GESTION 
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No hubo.-  

 
TURNO DE PONENCIAS 

 
No hubo.-  

 

INICIATIVAS OBSERVADAS POR EL PODER EJECUTIVO 

 

(No hubo Iniciativas a tratar en esta categoría) 
 

ASUNTOS PENDIENTES DEL ORDEN DEL DIA ANTERIOR 

 
(No hubo Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 

INICIATIVAS DECLARADAS DE URGENCIA 

 

(No hubo Iniciativas a tratar en esta categoría) 
 

PROYECTOS DE LEY CON MODIFICACIONES DEVUELTOS POR 

LA CAMARA DE DIPUTADOS  

 

(No hubo Iniciativas a tratar en esta categoría) 
 

PROYECTOS DE LEY INCLUIDOS EN LA AGENDA LEGISLATIVA 

PRIORIZADA 

 

(No hubo Iniciativas a tratar en esta categoría) 
 

PROYECTOS DE LEY PARA SEGUNDA DISCUSION, SIGUIENDO 

EL ORDEN QUE LES HAYA CORRESPONDIDO EN LA PRIMERA O 
CONFORME LO HAYA ESTABLECIDO LA COMISION 

COORDINADORA 

 

(No hubo Iniciativas a tratar en esta categoría) 
 

INICIATIVAS LIBERADAS DE TRAMITES 

 
(No hubo Iniciativas a tratar en esta categoría) 

 

INICIATIVAS PARA UNICA O PRIMERA DISCUSION 
SIGUIENDO EL ORDEN DE PRECEDENCIA EN CUANTO A LA 

ENTREGA DE INFORMES 

 

1.- Iniciativa No. 04816-2008-PLO-SE 
RENUNCIA A SU CARGO COMO MIEMBRO DE LA CAMARA DE CUENTAS, EL  DR. 

FREDDY B. ALMONTE BRITO. Depositada el 2/7/2008. PROPONENTE: 

CAMARA DE CUENTAS 
 

SENADOR CHARLES NOEL MARIOTTY TAPIA: Presidente, colegas. Esta 
carta, se parece mucho a la del Honorable Juez, Auditor, Contralor de la 

Cámara de Cuentas, de apellido Lora; el Dr. Freddy Almonte Brito, reitera, al 
igual que el Magistrado Lora, el calificativo de este ejercicio democrático, 

plural, de espectáculo. Pienso que es pertinente hacer una aclaración antes de 
entrar en materia, y de que nos constituyamos, ya nos constituimos, en 



 

 

 

      ACTA NO. 0109  DE FECHA   2  DE   JULIO  DE  2008  PAGINA   5  

  

Departamento Elaboración de Actas.- 

 

Comisión General, ahora que estamos en Sesión, para conocer la renuncia de 
otros jueces de la Cámara de Cuentas, hacer una precisión breve.  

 
Espectáculo: (LEYENDO) “Representación teatral cinematográfica”. “Conjunto 

de las actividades del teatro de la cinematografía, del deporte”. “Lo que atrae 
la atención.” “Dar el espectáculo: Armar un escándalo”. “Llamar mucho la 

atención. 

 
Yo quisiera preguntar, ¿Quiénes llamaron la atención? y ¿Quiénes montaron el 

espectáculo, que nos ha llevado a este Juicio Político? Quiero decir aquí, de 
manera clara, es bueno que el país sepa, que hoy se  está haciendo historia en 

la República Dominicana y lo que debemos decir aquí, los que de verdad creen 
en una democracia más  perfecta y en una nación mejor, más armónica, más 

vivible, lo que debemos sacar de aquí, hoy, es enseñanzas para construir una 
mejor democracia; aprovechar este desafío para la República Dominicana 

contemporánea, para modificar y para ser más perfectible esa Ley 10-04, y 
para que de verdad salgan a relucir aquí, elementos que nos lleven a una 

Reforma Constitucional, que en el ámbito del poder contralor, sea un 
mecanismo eficaz en la lucha contra la corrupción.  

 
El Juicio Político es una institución sustancial en las democracias funcionales, 

en las democracias que de verdad rinden frutos a la ciudadanía; entonces, no 

califiquemos esta actividad de hoy, como un espectáculo. 
 

Pienso que es una gran oportunidad para la democracia dominicana, y ojalá 
podamos aprovecharla; es una acción inédita para la Democracia Dominicana,   

así es que debemos valorarla. Por eso, me opongo de manera categórica, a 
que se use el término espectáculo en esta carta, entiendo que es una persona, 

por referencias que tengo, y por informaciones que he recogido, seria, que 
lamentablemente se vio envuelta en todo este marasmo. Pero, me declaro bajo 

protesta, por los términos utilizados por el Dr. Freddy Almonte Brito, en esta 
carta.  

 
SENADOR PRESIDENTE: Para informarles a los Senadores que se han 

integrado, que dimos inicio a una sesión del Pleno, previo a la reunión de la 
Comisión General, para analizar, si se aceptan o no, dos renuncias que fueron 

presentadas en la mañana de hoy, como requisito previo, para sanear en lo 

que se refiere a estos dos miembros, si se incluyen o no, estamos conociendo 
de esa situación. 

 
SENADOR PRIM PUJALS NOLASCO: Buenos días, Señor Presidente, señores 

miembros del Bufete Directivo, distinguidos colegas. A veces, me gusta 
ponerme mucho en cierta circunstancia, en lugar del otro. Cuando hay 

acontecimientos que estremecen la conciencia moral de un individuo, y ven 
que ciertas acciones, se ciernen como una sombra negativa, sobre su 

reputación y sobre su familia, a veces se cometen yerros en la expresión, y a 
veces, no debemos llevar la semántica con la rigidez de una expresión, porque  

hay que ver, en el momento en que una persona se sienta afectada, de la 
situación por la que están pasando muchos de los miembros de la Cámara de 

Cuentas,  reaccionan. El Señor Freddy Almonte, es una persona a quién le 
adornan prendas morales, que yo sé como se siente. Al amigo colega Charles 

Mariotty, le digo que no interpretemos esa palabra en él, espectáculo, como si 

fuera una expresión peyorativa, con este acontecimiento que ocurre en esta 
Sala Augusta, donde se hacen las leyes.  
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Yo leí la información, ví las declaraciones de él, y es verdad que, como ese es 
un organismo colegiado, donde tienen que hacer una labor en conjunto, y si 

interpreta su labor por lo que hace ese organismo colegiado, cuando se 
cometen las faltas que se han cometido en el cumplimiento de su deber, la 

sanción siempre acompaña a todo el grupo. Pero de Freddy Almonte, yo puedo 
decir, que los yerros en que incurrió, los hizo inconcientemente, por ser 

solidario con el grupismo que se intromizó en la Cámara de Cuentas.  

 
Ahora, esos errores no lo eximen, de que no pueda participar en un juicio 

político. Yo considero que su renuncia, fue la salida más airosa a este caso que 
estamos conociendo hoy. 

 
SENADOR JUAN OLANDO MERCEDES SENA: Buenos días, Señor Presidente, 

demás colegas. En el 2006, cuando se procedió a nombrar los miembros de la 
Cámara de Cuentas, a muchos, ni los conocíamos; por referencias, 

recomendaciones, currículos, muchos optamos por votar por ellos, les dimos 
un voto de confianza a su capacidad. Es preocupante que hoy, que se ven 

envueltos en un juicio de esta naturaleza, algunos entiendan, como decía 
Charles Mariotty, que están siendo sometidos a un show.  

 
Yo lamento que a algunos ya, les hemos aceptado la renuncia, a muchos los 

han vendido como los paladines de la democracia, los incólumes, los más 

destacados, los más connotados abogados, doctores; creo que ellos, debieron 
prestarse a servirle a la democracia, debieron venir aquí, a responder en este 

Hemiciclo a esas acusaciones, si son tan honorables, que ninguno renuncie. 
Para el Senado sería, bien fácil y cómodo aceptar su renuncia, porque 

evitaríamos un gran tramo de trabajo, discusiones, tener al país en vilo, atento 
a estos acontecimientos; pero bien han señalado muchos, este es un 

precedente histórico, que le beneficia a la democracia dominicana. Con un 
proceso como éste, se conocen eventos y situaciones de una institución 

pública, que debe velar por el buen funcionamiento, de todas las instituciones 
del Gobierno Dominicano.  

 
¿Cómo puede un Juez renunciar aduciendo que va a prestarse a un mal trato, 

un show político? Creo que no. El Senado no los ha acusado, el Senado debe 
conocer de esas acusaciones, pues entonces, que ellos aporten a la 

democracia, que vengan aquí y respondan a la intención de estos honorables 

magistrados, que quieren aclarar; o sea, que si en algo ellos quieren beneficiar 
a la democracia, es participando.  

 
Aquí se le hizo una interpelación a Max Puig, él vino aquí, dio la cara, habló, 

expuso, se defendió y pidió excusa; así hacen los verdaderos paladines de la 
democracia. Venga Usted también, y no venga a decir ahora, que se le quiere 

ultrajar, nada de eso; yo lamento que ya a algunos se les aceptó.  
 

Repito, para nosotros lo más cómodo es aceptar su renuncia, si todos 
renuncian, se acabó el show; si creen que es un show que renuncien todos, y 

si no, yo valoro el coraje, el esfuerzo de los que no han renunciado, de los que 
están prestos a venir a decir, “yo soy inocente, actué de acuerdo a mi 

conciencia, hice lo posible por salvar esto, no he cometido ninguna 
irregularidad, vamos a demostrarlo aquí”.  

 

SENADOR PRESIDENTE: Sometemos a la consideración del Pleno del 
Senado, la Solicitud de Renuncia como Miembro de la Cámara de Cuentas de la 

República Dominicana, que ha formulado en el día de hoy, por escrito, el Señor 
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Freddy Almonte Brito. 
 

Los señores senadores que estén de acuerdo, que lo expresen levantando su 
mano derecha. 

 
25 VOTOS, 26 SENADORES PRESENTES. 

APROBADO EN UNICA LECTURA. 

 
2.- Iniciativa No.04815-2008-PLO-SE 

RENUNCIA A SU CARGO COMO MIEMBRO DE LA CAMARA DE CUENTAS, EL  
LIC. LUIS YEPEZ SUNCAR. Depositada el 2/7/2008. PROPONENTE: 

CAMARA DE CUENTAS 
 

SENADOR PRESIDENTE: Sometemos a la consideración del Pleno del 
Senado, la Solicitud de Renuncia como Miembro de la Cámara de Cuentas de la 

República Dominicana, hecha en el día de hoy, por escrito, por el Señor Luís 
Yépez Suncar. 

 
Los señores senadores que estén de acuerdo, que lo expresen levantando su 

mano derecha. 
 

24 VOTOS, 25 SENADORES PRESENTES. 

APROBADO EN UNICA LECTURA. 
 

INICIATIVAS QUE NO CUMPLIERON CON EL PLAZO 
REGLAMENTARIO DE LAS COMISIONES LEGISLATIVAS 

 

(No hubo Iniciativas a tratar en esta categoría) 
 

SENADOR PRESIDENTE: No habiendo más puntos que tratar en esta Sesión, 
vamos ahora a proceder al Pase de Lista, para levantar la Sesión, entonces, 

dar inicio a la reunión que se había convocado de la Comisión General en que 
se ha constituido el Senado de la República, para conocer de la Resolución de 

la Cámara de Diputados que traduce en Juicio Político a los miembros de la 
Cámara de Cuentas 

 
PASE DE LISTA FINAL 

 
SENADORES PRESENTES: (26) 

 
REINALDO PARED PEREZ                                  : PRESIDENTE 

CRISTINA ALTAGRACIA LIZARDO MEZQUITA  : VICEPRESIDENTA  

RUBEN DARIO CRUZ UBIERA                            : SECRETARIO 
DIONIS ALFONSO SANCHEZ CARRASCO           : SECRETARIO 

DIEGO AQUINO ACOSTA 
ANDRES BAUTISTA GARCIA 

LUIS RENE CANAAN ROJAS 
GERMAN CASTRO GARCIA 

ANTONIO DE JESUS CRUZ TORRES 
JOSE RAMON DE LA ROSA MATEO 

CESAR AUGUSTO DIAZ FILPO 
FRANCISCO JAVIER TADEO DOMINGUEZ BRITO 

TOMMY ALBERTO GALAN GRULLON 
WILTON BIENVENIDO GUERRERO DUME 

CHARLES NOEL MARIOTTY TAPIA 
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JUAN OLANDO MERCEDES SENA 
FELIX MARIA NOVA PAULINO 

FRANCISCO RADHAMES PEÑA PEÑA 
PRIM PUJALS NOLASCO 

ADRIANO DE JESUS SANCHEZ ROA 
EUCLIDES RAFAEL SANCHEZ TAVAREZ 

NOE STERLING VASQUEZ 

FRANCIS EMILIO VARGAS FRANCISCO 
FELIX MARIA VASQUEZ ESPINAL 

JESUS ANTONIO VASQUEZ MARTINEZ 
HEINZ SIEGFRIED VIELUT CABRERA 

 
SENADORES AUSENTES CON EXCUSA LEGITIMA: (5) 

 
PEDRO JOSE ALEGRIA SOTO 

JUAN ROBERTO RODRIGUEZ HERNANDEZ  
AMILCAR JESUS ROMERO PORTUONDO 

AMARILIS SANTANA CEDANO                            
ALEJANDRO LEONEL WILLIAM CORDERO 

 
SENADORES AUSENTES SIN EXCUSA LEGITIMA: (1) 

 

MARIO ANTONIO TORRES ULLOA 
 

 
CIERRE DE LA SESION 

 
SENADOR PRESIDENTE: Se levanta la presente Sesión. 

 
HORA: 10:07 A. M. 

 
 

 
REINALDO PARED PEREZ 

Presidente.- 
 

 

 
 

RUBEN DARIO CRUZ UBIERA                      DIONIS SANCHEZ CARRASCO 
             Secretario.-                                                  Secretario.- 

    
 

 
 

CERTIFICO: Que la presente Acta es una copia fiel y exacta de las palabras 
pronunciadas por los señores senadores en la Sesión más arriba indicada. 

 
 

 
Lic. Inés Rodríguez Maldonado 

Taquígrafa Parlamentaria. 
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